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Индивидуальное домашнее задание № 1
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Зубчатое колесо редуктора выполнено составным. Венец 1 колеса соединен со сварной ступицей 3 болтами 2, установленными без зазора. Класс прочности болтов – 4.6. Вращающий момент  с вала на ступицу колеса передается призматической шпонкой 4.
1. Определить диаметр вала  dв, исходя из допускаемого для его материала напряжения кручения [τ]кр=25 МПа.
2. Определить диаметр болтов 2 и подобрать их по ГОСТ 7817-72. 
3. Рассчитать аналогичное соединение с болтами, установленными с зазором, и вычертить эскиз этого соединения.
4. Установить размеры шпонки dxhxl (по ГОСТ 23360-78).

	Вариант
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	T, Нм
	1000
	1200
	1400
	1600
	1800
	2000
	2200
	2400

	Количество болтов
	4
	6
	8



	Муфта, предназначенная для передачи вращающего момента T с ведущего вала 1 на ведомый вал 2, имеет упругий неметаллический элемент 3, который привулканизирован к стальным дискам 4. С помощью винтов 5 диски крепятся к двум одинаковым полумуфтам 6. Движение с вала на ступицу полумуфты и наоборот передается с помощью шпоночного соединения с призматической шпонкой 7.
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	1. Рассчитать диаметры dв валов, исходя из допускаемого для их материалов напряжения кручения [τ]кр=30 МПа.
2. Определить диаметры d винтов.
3. Установить длину  L ступиц полумуфт.
Примечания:
- длину L ступиц выбрать на (8…10) мм больше длины шпонки;
- размеры шпонок выбрать ГОСТ 23360-78.


	Вариант
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	T, Нм
	120
	150
	180
	240
	380
	450
	600
	800

	Класс прочности винтов по ГОСТ 1759-70
	
3,6
	
4.6
	
4.6
	
4.8
	
4.6
	
4.8
	
5.6
	
5.6

	Количество винтов
	4
	6
	8



	
Поперечно - свёртная муфта, передающая с ведущего вала 1 на ведомый вал 2 вращающий момент T, может быть выполнена в двух вариантах:
- полумуфты 3 и 4 стянуты болтами 5, установленными с зазором (1 вариант);
- полумуфты 3 и 4 стянуты болтами 6, установленными без зазора (2 вариант).
Движение с вала на ступицу полумуфты передается с помощью шпоночного соединения с призматической шпонкой 7.
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	4. Рассчитать диаметры dв валов, исходя из допускаемого для их материалов напряжения кручения [τ]кр=25 МПа..
5. Установить размеры шпонок dxhxl (по ГОСТ 23360-78).
6. Определить диаметры d болтов, поставленных с зазором.
7. Рассчитать диаметры dо, болтов, поставленных без зазора.
8. Дать заключение о целесообразности обоих вариантов исполнения муфты.
Примечание: - класс прочности болтов для обоих вариантов – 4.6.

	Вариант
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	T, Нм
	90
	115
	190
	240
	300
	350
	425
	500

	Количество болтов
	8
	6



Индивидуальное домашнее задание № 2
	

	1. Электродвигатель, 2. Цепная передача, 3. Редуктор, 4. Муфта, 
5. Приводной вал транспортера   с тяговым барабаном, 6. Рама или плита, 7. Лента транспортера

Исходные данные:
требуемый ресурс привода Lh, ч  =20000
режим работы (нагрузки) привода  постоянный (NR = 0 )
тип ленты транспортера   
 Лента 3-b-5-БКНЛ-150-2-В ГОСТ 20-76

Рассчитать параметры привода, выбрать электродвигатель


	Варианты
	1
	2
	3
	4
	5

	1.тяговое усилие на приводном
барабане транспортера  Ft , Кн         
	0,8
	2,0
	3,0
	4,2
	2,9

	2. скорость ленты
 транспортера  V, м/с          
	1,4
	1,25
	0,8
	0,75
	1,15

	3.  диаметр приводного 
барабана      D, мм         
	250
	315
	160
	200
	250

	4. ширина ленты b, мм                        
	500
	650
	300
	400
	650



      
	

	1.Электродвигатель 2.Муфта 3. Редуктор 4.Муфта комбинированная 5.Приводной вал транспортера с тяговыми звездочками 6.Рама или плита 7. Тяговые цепи транспортера 
Исходные данные:
требуемый ресурс привода Lh, ч  =20000
режим работы (нагрузки) привода  постоянный (NR = 0 )

Рассчитать параметры привода, выбрать электродвигатель


	Варианты
	6
	7
	8
	9
	10

	1. тяговое усилие на приводных
звёздочках транспортера Ft, кН
	0,8
	2,0
	3,0
	4,2
	2,9

	2. скорость цепей
 транспортера  V, м/с          
	1,4
	1,25
	0,8
	0,75
	1,15

	3.  шаг цепей транспортера p, мм           
	250
	315
	160
	200
	250

	4. число зубьев звездочек, z
	6
	8
	10
	12
	12




	[image: КП-06а]
	
1. Электродвигатель, 2. муфта, 3. Редуктор, 4. Цепная передача
5. Приводной вал транспортера   с тяговым барабаном, 6. Рама или плита, 7. Лента транспортера

Исходные данные:
требуемый ресурс привода Lh, ч  =20000
режим работы (нагрузки) привода  постоянный (NR = 0 )
тип ленты транспортера   
 Лента 3-b-5-БКНЛ-150-2-В ГОСТ 20-76

Рассчитать параметры привода, выбрать электродвигатель


	Варианты
	11
	12
	13
	14
	15

	1. тяговое усилие на приводном барабане
 Ft, кН
	1,8
	3,0
	4,0
	5,2
	5,9

	2. скорость ленты
 транспортера  V, м/с          
	1,4
	1,25
	0,8
	0,75
	1,15

	3.  диаметр приводного 
барабана      D, мм         
	350
	415
	260
	300
	350

	4. ширина ленты b, мм                        
	300
	240
	250
	300
	400




	

	1. Электродвигатель, 2. Цепная передача, 3. Редуктор, 4. Муфта, 
5. Приводной вал транспортера   с тяговым барабаном, 6. Рама или плита, 7. Лента транспортера

Исходные данные:
требуемый ресурс привода Lh, ч  =20000
режим работы (нагрузки) привода  постоянный (NR = 0 )
тип ленты транспортера   
 Лента 3-b-5-БКНЛ-150-2-В ГОСТ 20-76

Рассчитать параметры привода, выбрать электродвигатель


	Варианты
	16
	17
	18
	19
	20

	1.тяговое усилие на приводном
барабане транспортера  Ft , Кн         
	1,8
	2,3
	2,5
	3,2
	3,9

	2. скорость ленты
 транспортера  V, м/с          
	1,2
	1,3
	0,9
	0,85
	1,45

	3.  диаметр приводного 
барабана      D, мм         
	350
	215
	260
	270
	350

	4. ширина ленты b, мм                        
	500
	650
	300
	400
	650



4

image3.png
oy




image4.png
Bour ¢ zazopom

0,5dz_0,5dz
I

(1-51 BapHanT)

H Bonr 6es sazopa

(2-oft BapwanT)

2,505





image5.png
—e <>

00TH-d





image6.png





image7.png
2 v
N
1 / Y
I
M)
|||_/5
g
6 4 Bl
S
(] 7

T%—l ®
B =l






image1.png
13





image2.wmf
Т


oleObject1.bin

